

昨天下午2时许,一名年轻男子戴着假发、口罩、墨镜,以查看漏水管道为由,骗开了南京龙江阳光广场2号楼25楼李老太的家门,进入室内,将李老太太的手脚捆绑,用刀架在李老太太的脖子上,索要100万元现金。下午5时52分,南京警方接到报警后,立即赶赴现场,并调集狙击手在李老太太家门口伏击,等待处置时机。晚上7时40分许,狙击手趁歹徒送烟酒食品之机,果断将歹徒击毙,人质安全获救。之后,民警迅速拆除歹徒身上疑似爆炸物品,排除危险。目前,此案仍在进一步调查中。

□快报记者 李绍富

3秒钟! 南京特警毙歹徒救人质

南京龙江小区昨突发歹徒劫持人质案,警方果断出击,救出83岁老人



劫持人质案发生在这幢高楼内



特警在走廊上待命



狙击手在26楼演练



李老太太被成功解救

大批特警持枪冲上楼

劫持人质案件发生在鼓楼区龙江阳光广场2号楼2506室。昨天下午5时52分,接到报警后,大批民警将阳光广场2号楼围住。除了警方人员外,大楼内的所有人员,只允许出,不许进。很快,2号楼下人山人海,围观市民和被疏散出来的居民挤成一团。小区周围的马路边,到处停着警车。

下午6点30分左右,一辆救护车和武装巡逻车赶到现场。穿着防弹背心、手持冲锋枪的特警赶到现场。跟他们一起上楼的还有一批手持黑色包袋的民警。

一位小区居民告诉记者,下午6点左右,2号楼下突然来了6辆警车,这些警察下车后,与平时不一样,他们都穿着防弹背心,还拿着冲锋枪,急匆匆地上楼去了。没几分钟,整栋大楼周围,都被警察用警戒线封锁起来,想要回家的居民全部被挡在外面。楼内的一些居民,则被警察疏散出来。有居民讲,25楼一户人家,有一个老人,被一男子用菜刀架在脖子上劫持了,男子身上好像还绑着炸药。

正当居民在议论时,又有大批民警赶到,大楼被封锁,警戒线扩至小区大门口,许多下班回来的居民只好站在警戒线外等待。

一位住在2号楼的居民称,男子身上所绑炸药是真的,为避免意外情况,大楼内不少居民都给警察疏散出来了。居民王先生用手指着大楼高层,称劫持老人的男子在25楼2506室。据王先生介绍,发生险情的屋子面积约120平方米。民警调取监控录像发现,该男子是下午两点左右进入大楼的。

歹徒手持菜刀身绑雷管

被劫持的老太太姓李,是庞女

士的母亲。据庞女士介绍,她母亲今年83岁,跟他们住一起。平时她和丈夫及女儿都上班,老母亲一个人在家。昨天下午5点多,她下班赶回家准备做晚饭。6点左右,庞女士上楼后,用钥匙打开了房门。“我开门后,没听到屋内有电视机的声音,平时这个时候,我妈都在家里看电视。”庞女士说,当时她以为母亲下楼散步了,可一想不对,因为外面正下着小雨。

“进来,把门关上,别喊叫,也别报警。”未等庞女士换鞋,一个男子的声音从客厅传来,她抬头一看,发现一名30多岁的男子正用右臂挟持着母亲,两人都坐在沙发上。男子左手拿着一把刀,架在母亲的脖子上。

庞女士顿时惊呆了,不过很快反应过来,一边劝说男子不要激动,一边询问男子有何要求。可男子不让她靠近。

“我只好慢慢劝说,问他遇到什么困难,有什么事情说出来,我们家能帮他解决的,就帮他解决,不能帮他解决的,就带他去找政府部门。”庞女士说,她母亲也不停劝说男子,男子情绪慢慢稳定下来。

庞女士进屋后,只将大门的防盗门关上,里面的内门并未关上,隔着防盗门的纱窗,依稀可见屋内的情景。

在民警赶到前,庞女士的丈夫和女儿也下班回家。其丈夫刚到家门口,便发现了屋内的异常情况。此时,劫持老太太的男子见又有人进入,情绪立即急躁起来,“你们给我出去,不要报警,赶紧去筹钱,如果报警,我就捅死她。”

庞女士的丈夫见男子手中的刀进一步抵紧了老太太的脖子,赶紧退了出去。

经过仔细观察,庞女士发现,男子不但手中有一把大菜刀,而且

身上还捆着雷管和炸药。

得知此情况后,庞女士以打电话让家人准备钱为由,设法将信息传了出去。在外面的民警得知此事后,立即疏散了楼内的大批居民,并通知了燃气公司抢修人员和急救车赶到现场,随时准备应付可能的突发情况。

晚上6点半左右,男子可能是饿了,提出要求要吃东西,还要喝酒。“快给我弄点东西到桌子上来,我饿了要吃东西,还要弄点酒来,我要喝酒。”男子继续挟持着老太太,呵斥着庞女士为他跑腿。为稳住男子,庞女士只好将刚买回来的卤菜放到了男子旁边,并给他倒了半杯酒。男子一边挟持着老太太,一边开始喝酒吃肉了。

吃喝几分钟后,男子情绪突然又激动起来,要求尽快见到100万现金,没钱就撕票。

特警一枪击毙歹徒

警方如果强行破门解救,人质恐怕会引起歹徒的过激反应,伤害甚至杀害人质。民警们想方设法让歹徒开门。记者听见两位民警在25层楼道口商议,歹徒嚷着要喝酒,可能警方会在派人送酒的过程中“出手”。晚上7点35分,记者看见一位全副武装的狙击手手持狙击步枪在两位身着便衣、领导模样的男子的带领下从25层楼2506室快步来到了一层楼之隔的26楼2606室。民警敲门,表明身份,2606室的屋主打开房门。一位便衣男子进入室内与屋主谈话,狙击手蹲在门口,把狙击步枪架在2606室的防盗门上,枪口将纱窗捅了一个洞。记者在现场看见狙击手保持蹲坐瞄准姿势达数分钟之久,直到便衣男子从屋内谈话出门。另一位便衣男子则在狙击手身旁面授“玄机”。

“只要设法让他身体与人质身体稍微分开一会,就3秒钟,我就可以瞄准他,并射击,这样既能保证不伤害人质,也能制服他。”特警支队负责狙击的特警称。

狙击手离开后,记者敲开2606室的门,主人告诉记者,由于2606室的户型和2506室的一模一样,刚才民警到他家来勘测了解地形。据屋主介绍,他们的屋子大约在100多平米,大门打开直接对着的就是客厅,从大门口到客厅最里侧最多也就是8米的距离。

记者正在采访屋主,这时突然听见楼下传来“砰”的一声巨响。声音通过楼道的回声震荡许久,听上去像是人生气之后重重地把门关上的声音。因为狙击手刚刚离开2606室才一两分钟,记者一开始还以为这是民警关上楼道口安全通道大门的声音,但大家赶到25楼却从把守在楼道口的民警口中得知,刚才狙击手已经开枪,把绑匪击毙了。这声音是狙击步枪的枪声。

一位不愿透露姓名的民警私下告诉记者,劫匪喊饿,还要喝酒。民警给他买来了“紫燕百味鸡”和一瓶白酒。劫匪刚刚吃了两口“百味鸡”,白酒还没来得及喝,只喝了几口水,狙击手借此机会,在防盗门外果断开枪,将其击毙。之后,民警迅速拆除歹徒身上疑似爆炸物品,排除危险。

歹徒以查漏水为由骗开门

男子被击毙后,庞女士和母亲在民警帮助下,得以迅速从屋内撤到楼下。在下楼时,这位已83岁高龄的老人还浑身发抖,“我倒不是怕他,他下午2点多就来了,我一直在劝说他。”老太太称,主要是枪声太震耳了,出来后耳边一直还回响着枪声,她才发抖的。

李老太太说,下午1点多,她

正在家里客厅休息,突然听到门外有敲门声,便起身前去开门。“我打开里面的门后,发现防盗门外站着个陌生男子,起初我还很警惕的,就问他有什么事。当时,男子说我家下水道滴漏,都渗到楼下去了,他是来维修下水道的。听男子这么一说,我就放松了警惕,打开防盗门,让他进屋了。”

男子进屋后,很快就将房门关上,趁老太太不注意,用胳膊挟持了她,从衣服里掏出一把大刀架在她的脖子上,用绳子将她双手捆住。

男子让老太太不要喊叫,称他也是走投无路,才选择了这种方式。听男子这么一说,先前还有些害怕的老太太很快镇定下来,开始劝说男子。“我让他不要激动,更不要做傻事,询问他有什么事情,让他说出来,要是我们家能帮他解决,就一定帮他解决。”老太太说,她劝说半天后,男子平静了很多,但情绪还是极不稳定。

“我女儿被人绑架了,我要筹钱去救我女儿,你赶快让人准备100万,我见到钱,就放了你。”男子道出了自己的来意,并威胁老太太,一旦她家人回来后,一定要她家人不要报警,否则就对她下手。

听男子这么一说,老太太立即明白,男子是为了钱,于是便安抚男子,称只要不伤害她,她家人回来后,会筹钱给他的。

就这样,李老太太和歹徒周旋着,一直到女儿回家。

据警方介绍,歹徒名叫宋东汉(男,34岁,江西彭泽县人),当日14时许,他戴着假发、口罩、墨镜,冒充水电工骗开李老太太家门,进入室内,将李手脚捆绑,用刀架在李的脖子上,索要100万元现金。目前,此案正在进一步调查中。

(于先生线索费150元)

本版摄影 快报记者 顾炜 赵杰

私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务!

险种组合: 车损险+商业三者险30万+盗抢险+全部不计免赔 ★篇幅有限,更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询

东风雪铁龙爱丽舍 手动



平安电话车险直销价
约**2480**元

丰田花冠 手动挡



平安电话车险直销价
约**3355**元

丰田凯美瑞 2.4L



平安电话车险直销价
约**4280**元

中国平安
PINGAN

电话车险
4008-000-000

万元以下
资料齐全
一天赔付

三分钟
报价

送单
上门

★实际价格会受上年理赔、车龄等因素影响,以上价格仅供参考